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Проаналізовано основні вимоги до проектування естетичного 

та ергономічного одягу для собак малих порід. Описано сучасний 
асортимент одягу для собак. Розкрито загальні засади проектування 
виробів для собак малих порід з врахуванням їх потреб та вимог 
власників.  
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ВСТУП  
Асортимент виробів легкої промисловості досить великий і один з 

його напрямів пов'язаний з виготовленням виробів для собак. Мода на 
утримання кімнатно-декоративних собак викликала попит на 
проектування одягу для домашніх улюбленців, а саме собак малих 
порід, тому актуальною є розробка нових моделей одягу, яка б 
відповідала вимогам споживачів. 

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ  
Існуючі вироби для собак не в повній мірі відповідають умовам 

використання і не задовольняють потреби власників, тому дослідження 
має на меті проаналізувати антропометричні особливості собак малих 
порід та визначити основні вимоги до проектування виробів для 
покращення показників якості. Необхідно провести комплексний аналіз 
асортименту даного виду виробів. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ  
На сьогоднішній день все більшого поширення серед людей, 

особливо тих, що проживають у великих містах, в якості домашніх 
улюбленців набувають собаки малих порід. В основному, це 
обумовлено особливістю умов проживання, зокрема відносно 
невеликою житловою площею. І оскільки такі собаки часто примхливі та 
дуже піддаються впливу погоди, зокрема температурних коливань, одяг 
для них є важливою і часто необхідною частиною спорядження для 
вигулу, як, наприклад, поводок та нашийник. Одяг для таких порід собак 
сьогодні є актуальним і потребує обґрунтованих рішень при його 
дизайн-проектуванні. Антропометричні особливості собак малих порід – 
невеликий розмір й вага – прискорюють всі обмінні процеси в організмі, 
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внаслідок чого самостійно контролювати теплообмін вони не можуть [1]. 
Волосняний покрив захищає організм собак від впливу факторів 
довкілля. Між тим існують голі або безшерстні собаки. Ступінь розвитку 
волосяного покриву залежить від умов життя і породи собаки [2]. З 
огляду на антропометричні особливості собак виділено певні різновиди 
волосяного покриву у різних порід собак, що впливає на проектування 
одягу для них. 

В ході дослідження під час вивчення та аналізу літературних 
джерел встановлено, що одяг для собак має класифікацію за такими 
критеріями: стать (для кобелів, для сук), розмір (маленький, середній, 
великий), порода собак (чихуахуа, шпіц, пудель, болонка тощо), 
призначення (водонепроникний, робочий, лікувальний, захисний, 
повсякденний, святковий тощо) та сезонність (зимовий, літній, 
демісезонний тощо). Також, в залежності від типів шерсті, деякі собаки 
потребують додаткового одягу у різні пори року задля уникнення 
переохолодження, забруднення шерсті та інших проблем. 

Розглянуто найбільш поширені види одягу для собак малих 
порід. Наразі існує такий одяг для собак як попона, як найбільш 
доцільний варіант для осені або весни, коли собака ще не потребує 
утеплення. Попона захищає тільки собачу спину і боки, не має довгих 
рукавів і не закриває грудну клітку. Комбінезон – це найтепліший одяг 
для зимових прогулянок собаки, який виготовляють на трикотажній 
підкладці або утеплюють синтепоном. Також користується попитом 
светр – це одяг для сухої осені або морозної зими, та жилет, який 
виготовляють з водонепроникної тканини, що захищає тварину від дощу 
та переохолодження. Відомим є дощовик – це водонепроникний одяг, 
виготовлений здебільшого з плащового матеріалу. Сукні захищають 
шкіру та шерсть собак влітку від шкідливого впливу сонця, а також 
кліщів. Проте вони не такі практичні, як комбінезон чи дощовик. Для 
собак рекомендовано сукні для літньої погоди, комбінезон для холодної 
пори року та светр для осінньої погоди.  

За результатами опитування власників собак, нами встановлено, 
що найбільш використовуваними виробами гардеробу собак є дощовик 
та жилет (95%), зимовий комбінезон (85%), сукні (75%), попони (65%), 
демісезонні комбінезони (60%).  

З метою прогнозування споживчих властивостей проведено 
аналіз ситуацій, в яких буде використовуватись даний вид одягу і 
визначено основні рухи собак. При проектуванні означеного одягу 
необхідно враховувати ергономіко-естетичні функції, що забезпечують 
привабливий зовнішній вигляд, зручність при експлуатації, захист від 
погодних умов та шкідливих чинників (наприклад, кліщів) [3].  

Собаки розрізняють кольори, хоча і в обмеженому діапазоні. 
Відомо, що всі кольори, хвилі яких коливаються в межах від 500 до 620 
нм, сприймаються собаками як жовтий [4]. Тести на собаках 
засвідчують, що собаки можуть відрізняти червоний від синього. 
Загалом можна зазначити, що колір одягу ніяк не впливає на собаку. 
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Обрані кольори для одягу собак більше характеризують власника, ніж 
тварину. Тому, серед власників собак найбільшим попитом 
користується одяг чорного кольору для у поєднанні з іншими. Наступні 
популярні кольори – це рожевий і світло-блакитний. Найчастіше 
обирають ці кольори, щоб розрізняти стать одягненої собаки.  

Головне завдання при проектуванні одягу – це створення 
комфортних умов для тварини – виріб повинен бути вільним й не 
обмежувати природні рухи тварини. Деталі та декоративні елементи 
мають бути розміщені так, щоб  забезпечувати ергономічні потреби 
домашнього улюбленця. В якості базової конструкції для колекції суконь 
для собак використано конструкцію типу «попона», що за своєю 
побудовою та виконанням є простою та функціональною.  

ВИСНОВКИ  
Проведені дослідження довели, що найбільш поширеними 

моделями одягу для собак малих порід є сукні та комбінезони. 
Сировинний склад матеріалів цих виробів найчастіше змішаний з 
додаванням еластичних волокон для забезпечення динамічної 
відповідності і зручності при експлуатації одягу собак. 
Розповсюдженими кольорами для виготовлення одягу є чорний, а також 
рожевий і світло-блакитний відповідно статі домашнього улюбленця. 
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